

## Аналитическая справка

### **Критерий №4 Эффективное взаимодействие с социумом.**

Федеральным Государственным Образовательным Стандартом Дошкольного образования обозначены не только задачи взаимодействия ДОО с родителями воспитанников, но и условия для успешной реализации Программы (п.3.2.1.8)

- «поддержка родителей (законных представителей) в воспитании детей, охране и укреплении их здоровья;
- вовлечение семей непосредственно в образовательную деятельность».

Пересмотр информационной политики ДОО происходит в сторону увеличения доли участия семьи в образовательном процессе и усиления субъектной позиции родителей в управлении этим процессом.

Суханова Светлана Николаевна старается установить партнёрские отношения с семьёй каждого воспитанника. Для того, чтобы сделать работу с родителями более насыщенной и полезной, Светлана Николаевна ежегодно в начале учебного года проводит анкетирование родителей, индивидуальные беседы. По результатам этой работы составляет свой план работы с родителями на год, учитывая план работы детского сада.

Для реализации плана определяет задачи работы с родителями в условиях ДОО:

- создание условий для вовлечения и участия родителей в образовательную деятельность;
- оказание помощи семье в обеспечение психологической поддержки, повышение компетентности родителей в вопросах формирования и развития музыкальных, творческих способностей;
- информирование родителей и общественности относительно целей дошкольного образования в области художественно – эстетического развития детей.

На сайте детского сада Светлана Николаевна создала свой блог, на котором она регулярно размещает информацию для родителей. Консультации, практические рекомендации: «Вокал как средство оздоровления», «Классическая музыка в вашем доме», «Музыкальные игры как средство развития», «Присмотритесь, в вашей семье растут таланты».

Мастер-класс для родителей по изготовлению музыкальных инструментов из подручного материала «Наши руки не для скуки» способствовал формированию доверительных и доброжелательных отношений между родителями и детьми, помог понять, как из обычных пластиковых бутылочек появляются шуршалки, из майонезного ведерочка – барабан, из орехов - кастаньеты, из ламина – трещетки. Участникам мастер – класса удалось получить забавные музыкальные инструменты, а затем детям использовать их в самостоятельной и организованной деятельности.

В каждой группе педагог использует информационные листы или блокноты, где размещается информация о предстоящих праздниках и развлечениях, интересных занятиях, о конкурсах, успехах детей.

Одной из самых эффективных познавательных форм работы с семьей музыкального руководителя является - Круглый стол, Музыкальная гостиная, Музыкальный салон.

Все мероприятия проходят с обязательным участием детей, которые читают стихи, поют, участвуют в какой-либо совместной деятельности. Благодаря этому заинтересованность родителей значительно возрастает.

Любимые формы работы с родителями: праздники и развлечения.

В 2016 -2017 учебном году Светлана Николаевна организовала: совместный праздник, посвящённый Международному женскому дню, «Самая лучшая» (конспект прилагается), праздник для детей и родителей «Ярмарка» (конспект прилагается). На этих мероприятиях родители являются участниками, а не гостями дошкольного учреждения. Они играют вместе с детьми, поют, танцуют, читают стихи, участвуют в хороводах.

Участие родителей в работе над проектами «Богатыри земли Русской», «Год Российской кино», «Семейные традиции» в музыкально педагогических гостиных «Роль кино в формировании личности дошкольника», «Знакомимся с семейными традициями» (конспект прилагается), сблизило всех участников образовательного процесса. Родители стали лучше понимать своих детей.

Светлана Николаевна организует встречи с родителями, согласно плана взаимодействия. Дает рекомендации родителям, как в домашних условиях развивать творческие способности детей и освоить азы музыкальной культуры.

Музыкальный салон «Вальс - король танцев» (конспект прилагается) доставил атмосферу праздника в будние дни для детей и родителей.

Посещение музыкальных занятий в рамках - Дни открытых дверей позволило родителям увидеть приемы и методы работы с детьми по музыкальному развитию, сформировать положительную эмоциональную готовность родителей к совместной деятельности.

Для взаимодействия с социальными партнерами педагог привлекает детей и родителей к ежегодному участию в фестивале детского творчества «Солнечные зайчики». Тесное сотрудничество с социокультурным центром детства и юношества ЦРТДЮ дает возможность детям посещать выставки и концерты, посвященные различным датам и принимать участие в них.

Созданная Светланой Николаевной Сухановой система работы позволяет максимально удовлетворять потребности и запросы родителей, о чем свидетельствуют следующие результаты:

- активное участие родителей в жизни детского сада: изготовление костюмов и атрибутов, декораций к досуговой деятельности;

- выступления в роли героев на праздниках и развлечениях (в качестве Деда Мороза и Снегурки, Мери – Попинс, Скомороха, Лешего, Золушки);

- участие в проектах, составление презентаций;

- украшение музыкального зала к праздникам и развлечениям;

В связи с этим повысился процент посещаемости родителями совместных мероприятий и дни открытых дверей. Родители стали полноправными участниками педагогического процесса в детском саду.

Все вышеперечисленные мероприятия проводятся согласно плану музыкального руководителя на текущий учебный год.

Заведующий МБДОУ детским садом № 19

Е.Н.Горященко

Начальник управления образования

администрации муниципального образования

Крымский район

М.В. Богомолова

